

организации; как конкретная деятельность, с точки зрения органов государственного управления – это, как правило, назначение данного органа государственного управления и его статус в системе органов государственного управления.

Назначение органа государственного управления в демократической буржуазной республике как перечень полномочий и ответственности в конкретной сфере государственного управления, основанных на общих положениях, включающих статус органа государственного управления в системе органов государственной власти (законодательной, исполнительной, судебной), правовые основы деятельности, принципы и основные цели деятельности представляются в акте, носящем правовой характер и имеющем статус закона (Основного закона), в случае необходимости указывается классификация по способу принятия управленческих решений (коллегиальный или единоначальный). Организация деятельности государственного органа управления может рассматриваться как организация деятельности непосредственно самого органа (полномочия) и организация деятельности через взаимоотношения и взаимодействия с другими органами государственного управления властной горизонтали и властной вертикали. Таким образом, в современной практике государственного управления, организационно-управленческая деятельность государственного органа есть особый труд или функция, основанные на единстве деятельности и общественного сознания, содержание которого обязательно отражено в нормах права.

*Сташис А. О.*

## **СОВРЕМЕННЫЕ ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБОРОТА ОРУЖИЯ**

*Сташис Анна Олеговна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, stashishanna@mail.ru*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.*

На международном уровне понятие «огнестрельное оружие» впервые было закреплено в Европейской конвенции о контроле за приобретением и хранением огнестрельного оружия частными лицами.

В 2001 г. ООН разработала «Программу действий по предотвращению, борьбе и искоренению нелегальной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах». Однако Программа действий не имеет юридически обязательной силы, а также не делегирует полномочия по контролю за соблюдением положений Программы действий третьей стороне. В ст. 23 указано, что государства на добровольной основе могут предоставлять информацию в отношении стрелкового оружия и легких вооружений, конфискованных или уничтоженных в пределах их юрисдикции, и иную соответствующую информацию, например в отношении маршрутов незаконной

торговли и методов приобретения, что также может содействовать искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями.

ООН принимает также санкционные решения (эмбарго), которые направлены на ограничение поставки оружия конкретным государствам или на отдельные территории, данные решения не выступают в качестве формы международной ответственности, они направлены на восстановление нарушенного миропорядка. 2 апреля 2013 г. Генеральная Ассамблея ООН одобрила «Международный договор о торговле оружием» (МДТО), вступивший в силу 24 декабря 2014 г. Данный договор регламентирует международную торговлю оружием и является юридически обязательным. Договор применяется ко всем видам обычных вооружений в рамках следующих категорий: боевые танки, боевые бронированные машины, артиллерийские системы большого калибра, боевые самолеты, боевые вертолеты, военные корабли, ракеты и ракетные пусковые установки, стрелковое оружие и легкие вооружения.

По данным 2019 г., участниками МДТО является 105 государств. 7 июля 2020 г. к МДТО присоединилась Китайская Народная Республика.

США, занимающие лидирующие позиции на мировом рынке вооружений, подписали МДТО в сентябре 2013 г. В июле 2019 г. администрация США, ссылаясь на «неэффективность Договора, ограничивающего суверенитет США и ущемляющего права американцев», уведомила Генерального секретаря ООН, что «Вашингтон не намерен становиться участником МДТО и не считает себя связанным какими-либо обязательствами в связи с его подписанием».

Ключевая проблема международных договоров, которые ограничивают или запрещают отдельные виды оружия, заключается в том, что эти договоры применимы к ограниченному кругу их участников. Соответственно международные обязательства по данным договорам не распространяются на государства, которые не подписали те или иные запрещающие договоры.

*Тишкевич У. А.*

## **ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДЕЙ В УКРАИНЕ**

*Тишкевич Ульяна Александровна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, uyanat005@mail.ru*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.*

В последние годы украинское законодательство претерпевает реформирование судебной системы. Изменения касаются не только правовых норм и положений, но и применения норм к практическим ситуациям. Несмотря на принятие Закона Украины «О государственной службе», статус судей (в том числе судей Конституционного суда) не изменился, они не стали приравниваться к государственным служащим и на них данный закон не распространяется.